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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA DEZESSEIS DE MAIO DE DOIS 
MIL E VINTE E DOIS, ÀS QUATORZE HORAS E 
DEZ MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, NA SALA 
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR VICE-REITOR, 
PROFESSOR RONEY PIGNATON DA SILVA, E 
DOS CONSELHEIROS ALEXANDRE CURTISS 
DE ALVARENGA, ANA PAULA SANTANA DE 
VASCONCELOS BITTENCOURT, ANTÔNIO 
LUIZ ROSA, CARLOS MINORU NASCIMENTO 
YOSHIOKA, CARLOS ROBERTO VALLIM, 
HÉLIO ZANQUETTO FILHO, JACYARA SILVA 
DE PAIVA, JOSÉ LUIZ DOS ANJOS, JUNIA 
CLÁUDIA SANTANA DE MATTOS ZAIDAN, 
MARIA APARECIDA DE CARVALHO, MARILÉA 
GOMES DOS SANTOS RIBEIRO, PATRÍCIO 
JOSÉ MOREIRA PIRES, ROBSON COSTA DE 
SOUSA, RODOLFO DA SILVA VILLAÇA, THAIS 
LETÍCIA PINTO VIEIRA, VALÉRIA ALVES DA 
SILVA, VALÉRIA FAGUNDES, UEBERSON 
RIBEIRO ALMEIDA, VINICIUS CÂNDIDO MOTA, 
CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO, RENATO 
RODRIGUES NETO, VALDEMAR LACERDA 
JUNIOR, ILANE COUTINHO DUARTE LIMA E 
MILTON RANGEL. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR PAULO SERGIO DE PAULA 
VARGAS, E AS CONSELHEIRAS ANA CLÁUDIA 
HEBLING MEIRA E FERNANDA MOURA 
VARGAS DIAS. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS MARCELO LIMA, DANIEL 
BARROS BERMUDES, DIEGO ALVES 
SEPULCHRO, FABIANO DUARTE VALENTE, 
HUGO AUGUSTO PINTO, IAN GUIMARÃES DE 
ARAÚJO E MARCOS BATISTA ARAUJO 
HERKENHOFF. 
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 
sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada por 
unanimidade a ata da Sessão Ordinária do dia 6 de maio de 2022. 02. 



 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 
 

COMUNICAÇÕES: O Senhor Vice-Reitor, no exercício da Presidência deste 
Conselho, informou que por motivos particulares não poderá presidir esta 
sessão. O Conselheiro Hélio Zanquetto Filho, com a palavra, solicitou a 
verificação da possibilidade de uso do sistema de atas da Ufes para 
elaboração das atas das sessões dos Conselhos Superiores. O Conselheiro 
Carlos Minoru Nascimento Yoshioka, com a palavra, informou ser esta sua 
última sessão neste Conselho, dado o fim do seu mandato, tendo recebido do 
Professor Roney Pignaton da Silva os agradecimentos por toda a sua 
contribuição a este Conselho, o que foi endossado pela Conselheira Jacyara 
Silva de Paiva em sua fala. 03. EXPEDIENTE: INCLUSÕES: O Senhor 
Presidente da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação solicitou a inclusão do 
PROCESSO Nº 050677/2022-23 – ADEMIR ABDALA PRATA JUNIOR – 
Reconhecimento do título de doutor. O Presidente da Comissão de Política 
Docente, com a palavra, solicitou a inclusão do PROCESSO Nº 013565/2022-
91 – DEPARTAMENTO DE MEDICINA SOCIAL – Abertura de concurso 
público. INVERSÃO DE PAUTA: O Conselheiro Carlos Minoru Nascimento 
Yoshioka, com a palavra, solicitou que o processo constante do ponto 04.07 
subisse de posição na ordem da pauta. O Conselheiro Vinicius Cândido Mota, 
com a palavra, solicitou que o processo incluído pela CPPG suba na pauta 
tendo em vista a urgência. Assim, o Vice-Reitor, no exercício da Presidência 
desta sessão, propôs a seguinte ordem para a pauta: 04.01; processos 
incluídos pela CPPG e CPD; antigo item 04.07; e ordem original. Em 
discussão, em votação, as inclusões e a nova ordem de pauta foram 
aprovadas por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO 
DIGITAL Nº 003656/2022-19 – DEPARTAMENTO DE SERVIÇO SOCIAL – 
DSS/CCJE – Projeto de criação do Curso de Pós-Graduação Lato 
Sensu “Especialização em Saúde, Direitos Humanos e Segurança Pública”. A 
relatora, Conselheira Valéria Fagundes, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis 
à aprovação do referido projeto. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZOITO BARRA DOIS 
MIL E VINTE E DOIS. 04.02. PROCESSO Nº 050677/2022-23 – ADEMIR 
ABDALA PRATA JUNIOR – Reconhecimento do título de doutor. O 
Conselheiro Vinicius Cândido Mota, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à 
aprovação do referido reconhecimento. Após algumas discussões, o 
Conselheiro Vinicius Cândido Mota, com a palavra, solicitou a retirada de 
pauta do processo para esclarecimentos. 04.03. PROCESSO Nº 013565/2022-
91 – DEPARTAMENTO DE MEDICINA SOCIAL – Abertura de concurso 
público. A Conselheira Mariléa Gomes dos Santos Ribeiro, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, 
favoráveis à aplicação do concurso, porém contrários à redução do prazo entre 
a publicação do edital e a aplicação da prova do concurso, visto que o mérito 
da solicitação não se justifica, pois o candidato não conseguirá ser nomeado 
de acordo com os preceitos legais. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZENOVE BARRA DOIS MIL 

https://protocolo.ufes.br/#/documentos/4031927/
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E VINTE E DOIS. 04.04. DOC. AVULSO Nº 067756/2021-92 – PRÓ-
REITORIA DE GRADUAÇÃO – Proposta de alteração da Resolução nº 
80/2017 do Cepe que estabelece normas para a solenidade de colação de 
grau nos cursos de graduação, presenciais e a distância desta Universidade. O 
relator, Conselheiro Carlos Minoru Nascimento Yoshioka, com a palavra, fez 
a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, favoráveis à aprovação da referida proposta. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZ 
BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 04.05. PROCESSO DIGITAL Nº 
055057/2021-08 – THALES DAVI TARGINO – Recurso/processo seletivo do 
Programa de Pós-Graduação em Comunicação e Territorialidades (RESTRITO 
– LGPD). A relatora, Conselheira Valéria Fagundes, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação, favoráveis à aprovação do referido recurso. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE 
BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 04.06. PROCESSO DIGITAL Nº 
006158/2022-28 – ARTES VISUAIS – EAD – – Solicitação de 
desativação/extinção do Curso de Licenciatura em Artes Visuais – EAD. O 
relator, Conselheiro Carlos Minoru Nascimento Yoshioka, com a palavra, fez 
a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, favoráveis à aprovação da referida solicitação. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
ONZE BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 04.07. PROCESSO DIGITAL Nº 
042236/2021-77 – DEPARTAMENTO DE PSICOLOGIA SOCIAL E 
DESENVOLVIMENTO – Recurso/Concurso Público. O relator, Conselheiro 
Hélio Zanquetto Filho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Política Docente, contrários à aprovação do referido 
recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO VINTE E UM BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
04.08. PROCESSO DIGITAL Nº 010610/2022-56 – JUSCELINA ARCANJO 
DOS SANTOS – Recurso/Concurso Público. O Conselheiro José Luiz dos 
Anjos, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão 
de Política Docente, favoráveis à aprovação do referido recurso em seu item c) 
e contrários à inobservância do edital e da Resolução nº 03/2021 pela banca 
examinadora, devendo o processo ser encaminhado ao Conselho 
Departamental do CCAE para as providências devidas. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E 
DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. Após a discussão e votação desse 
processo, o Senhor Presidente da sessão, com a palavra, consultou a plenária 
sobre sua prorrogação por uma hora, o que foi aprovado por unanimidade. 
04.09. PROCESSO DIGITAL Nº 032140/2021-09 – JOVANA GOBBI 
MARCHESI CIRIACO – Solicitação de alteração do regime de trabalho de 20 
(vinte) para 40 (quarenta) horas, sem dedicação exclusiva. O relator, 
Conselheiro José Luiz dos Anjos, com a palavra, fez a leitura do seu parecer 
e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à aprovação da 
referida solicitação, porém com a recomendação de que sejam definidos na 
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resolução pertinente os critérios de excepcionalidade. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E 
TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 05. PALAVRA LIVRE: O 
Conselheiro Carlos Minoru Nascimento Yoshioka, com a palavra, agradeceu à 
Professora Cláudia Maria Mendes Gontijo e demais servidores da Prograd, 
além de servidores da Socs, pelo apoio em todo o tempo de seu mandato. O 
Conselheiro Alexandre Curtiss de Alvarenga, com a palavra, agradeceu pelo 
apoio do Conselheiro Carlos Minoru Nascimento Yoshioka na contribuição 
prestada a este Conselho. Sem mais a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
sessão às 17 horas e 24 minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto 
Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores 
conselheiros presentes. 
 


